

市内四区18所小学发布学位预警

相关区域的户籍适龄入学儿童落户时间成为入学“硬杠杠”

7月20日,市北区教体局发布消息:近年来,市北区适龄入学生源持续激增,部分学校招生安置压力不断加大。为切实维护招生秩序,合理引导入学预期,市北区2023年将在7所义务教育段学校实施学位预警。此前,市南、李沧、崂山等区市也在今年5月相继发布学位预警,四区实施学位预警的学校达到了18所。

预警学校:青岛莱芜一路小学、青岛德县路小学、青岛市市南区实验小学、青岛镇江路小学

入学条件:2022年将在以上4所学校报名的户籍适龄入学儿

预警学校:青岛市北区第二实验小学、青岛桦川路小学、青岛福州路小学、青岛富源路小学、青岛宁安路小学、青岛同安路小学、青岛启元学校。

入学条件:2023年,7所学校学区内户籍、房产一致的适龄人

预警学校:青岛市第二实验小学、青岛市李沧区实验小学、青岛沧口学校(小学部)

预警学校:崂山实验小学、崂山实验二小、崂山育才、合肥路小学

童,落户时间限定在2021年8月1日前。在2021年8月1日前落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,区域统筹安置就读。2023年将在以上4所学校报名的户籍适龄入学儿童,入学落户时间同样限定在2021年8月1日前。

学儿童落户时间在2022年6月30日前的(含6月30日),安置在所属学区学校就读;落户时间在2022年6月30日后的,由区教体局结合学位情况统筹安置。7所学校学区范围内,已购房入住未迁移户口及期房未实际入住的适

入学条件:2023年以上3所学校学区内户籍、房产一致的适龄入学儿童落户时间在2022年8月1日前的,安置在

入学条件:自2022年起,将根据落户时间优先安排落户满一年的适龄儿童入学。同

月1日)落户,符合当年入学政策的户籍适龄入学儿童,区域统筹安置就读。2023年将在以上4所学校报名的户籍适龄入学儿童,入学落户时间同样限定在2021年8月1日前。

龄儿童,由市北区教体局结合实际情况,统筹安排入学。申请转学至上述7所学校就读的学生,将按照其转学所依据的购房、落户时间长短进行排序,根据学校相应年级学位情况进行安置,对于购房、落户时间不足一年的,不在学区内安置。

所属学区学校就读;落户时间在2022年8月1日后(含8月1日)的,由区教体局结合学位情况统筹安置。

时,建议有意在热点区域租住的家长尽量提前到学位相对宽松的学校区域内租住。

省考试院公布普通类常规批等一志愿投档情况

医学专业成报考热门

7月20日,山东省教育招生考试院公布了普通类常规批、艺术类本科批统考、体育类常规批、春季高考本科批第1次志愿投档情况表。

前500名考生多报清华北大

通过普通类常规批第1次志愿投档表情况来看,今年投档最低位次中,靠前的位置仍被清华大学和北京大学牢牢占据,投档最低位次最高的9个专业均来自北大清华。北大清华之后,专业录取最低位次进入前500名的高校包括上海交通大学、中国科学院大学、复旦大学、浙江大学、中国人民大学、北京中医药大学、南京大学等。

医学专业成为报考热门

从报考专业层面来看,医学类专业依然是最受追捧的专业,多数专业今年投档分数均有提升。此外,计算机类、法学、财经类、师范专业等为考生报考热门。

作为驻青高校之一的山东大学最低投档位次最高的4个专业均为医学类专业,其中第一名是临床医学专业,投档最低位次为2170名;居于第二的是口腔医学(5+3一体化),投档最低位次为3463名;居于第三的是临床医学(5+3一体化),投档最低位次为4159名;居于第四的是口腔医学(五年制),投档最低位次为4597名。去年排第二位的数学类专业投档位次则有所下降。

青岛大学今年投档分数最高的前五名专业依然是医学类,其中临床医学(5+3一体化)、口腔医学、医学影像学3个专业位次都有提升。居于首位的是临床医学(5+3一体化),投档最低位次为17002名。居于第二的是口腔医学,投档最低位次为20179名。居于第三的是临床医学(5+3一体化,儿科),投档最低位次为20196名。此外,临床医学投档最低位次为25191名,医学影像学投档最低位次为28676名。

办学形式出现两极分化

在办学形式上,中外合作办学和校企合作办学专业出现两极分化状态。学校层次较高的中外合作办学今年投档分提升较大,学校层级较低的中外合作办学专业则出现下降趋势。例如去年中外合作办学中,投档最低位次最高的是中国人民大学(苏州校区)金融学(中外合作办学),位次为7176名,今年则是中国人民大学(苏州校区)传播学(中外合作办学),位次为4178名,相差近3000名。

去年校企合作专业中,投档最低位次最高的是山东财经大学的会计学专业(校企合作),位次为60062名,今年是青岛大学软件工程专业(校企合作),位次为58484,提升近1578名。校企合作专业今年投档位次最低的是青岛恒星科技学院人工智能(校企合作),最底位次为276185名,去年则是青岛恒星科技学院电气工程及其自动化专业(校企合作,与青岛国合对外经济技术合作),位次为249523名,与今年相比相差26000多名。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

33所学校开工建设

市教育局上半年“成绩单”亮眼 改造提升50所农村幼儿园 发放助学金7000余万元

33所新改扩中小学、幼儿园开工建设,25所已经完工;对50所农村薄弱幼儿园,启动农村幼儿园改造提升,进行园舍加固维修、老旧装修更新;推出提前一年遴选教师跟岗制度,启动初中强校提质行动,打造一批初中强校,带动周边小学提升办学水平……21日,市教育局公布上半年工作报告,我市教育工作成绩亮眼。

学校建设开工率达82.5%

加快推进中小学幼儿园新建改扩建工作。市教育局今年计划开工新建改扩建40所,推动完工50所,包括崂山区山东头学校、海尔云谷学校、浮山学校等。计划完成后,可提供优质学位约8.07万个。截至目前已有33所开工建设,开工率达到82.5%;有25所已经完工,完工率达到50%。

对50所农村薄弱幼儿园启动了农村幼儿园改造提升项目。进行园舍加固维修、老旧装修更新、盥洗室和厕所建设、食堂改造等,改善办园条件。安排1500万元专项资金推动10个强镇筑基省级试点镇工作,提升乡村教

育整体质量。市南区、李沧区分别作为全省首批学前教育普及普惠县和义务教育优质均衡发展县,将接受国家评估认定。

遴选打造一批初中强校

启动初中强校提质行动,通过揭榜挂帅方式选聘校长、指标生分配方式完善培育一批初中校长教师领军人物等措施,遴选打造一批初中强校,带动周边小学提升办学水平。紧抓集团化办学改革不放松,推动优质学校带动新校、弱校发展,青岛实验初中教育集团、青岛三十九中教育集团、青岛五十八中教育集团在崂山区、李沧区、高新区托管的学校正式招生。

推进高教校地融合发展

职业教育发展是近两年的重点创新内容。上半年,市教育局推进职业教育创新发展,启动中职学校办学条件达标工程。目前,青岛现代职教中心学校一期工程已经立项,即墨新职教园区开工建设。青岛市和黄岛区分别被确定为全省首批职业教育



改革发展成效明显的市、县(市、区),青岛职业技术学院产教融合实训基地获中央教育强国5000万元专项资金支持。

推进高等教育校地融合发展,紧紧围绕“六个城市”建设,创新高等教育校地融合发展机制,重点支持中国石油大学(华东)等5所高校10个重点学科建设,引导高校聚焦我市主导产业发展。中国海洋大学西海岸校区将于8月建成启用,康复大学、山东中医药大学青岛中医药科学院、山东第一医科大学眼科学院等项目建设进展顺利。发起成立上合经贸产教联盟,打造上合组织国家开放性国际教育合作平台。

持续关爱家庭困难学生

全面改善就学服务,持续关爱家庭经济困难学生,2022年春季学期,各级财政累计为6.28万名家庭经济困难学生(幼儿)发放助学金7000余万元,比去年同期增长16.5%。努力保障随迁子女入学需求,将义务教育阶段随迁子女入学居住证持有时限,合法稳定就业、住所时间,社保缴纳等时间缩短为半年。